

GFGF European Days of Action:

# TRANSFORMIRAJMO NAŠ SUSTAV HRANE!

Sada je vrijeme da političarima na vlasti kažemo da želimo sustav koji podržava male poljoprivrednike, okoliš i zdrave prehrambene navike!



## Dobra hrana i poljoprivreda za sve

Poljoprivrednici, radnici na polju i ribari naporno rade da nas nahrane, ali bore se da prežive. Zajednička poljoprivredna politika EU-a (CAP) nepravedno pruža veće potpore velikim farmama. Kao posljedica toga, Europa je izgubila 5 milijuna svojih farmi (37 %).

Istodobno, siromaštvo u hrani u Europi raste: jedan od pet građana ne može redovito priuštiti zdravu hranu.

Jeftina, ali nezdrava industrijska hrana dominira tržištem, što dovodi do zdravstvenih rizika. Polovina odraslih osoba u EU-u pati od prekomjerne težine ili pretilosti.

Ako bi EU politike umjesto toga podržavale agroekološke proizvođače i dijetu za zdravlje planeta, Dobra hrana i poljoprivreda za sve mogli bi se postići!



## Ljudi ispred profita

Cargill, Nestlé, Unilever, Bayer, Syngenta, samo nekoliko imena: To su tvrtke koje dominiraju sustavom hrane. Ostvaruju dobit prodajom i trgovinom industrijskim proizvodima kao što su visoko procesirana hrana ili sintetski pesticidi.

Pod ovim industrijskim sustavom, proizvodnja hrane čini barem 15% emisija stakleničkih plinova EU-a. Klimatski događaji poput suša i poplava prijete životima poljoprivrednika i dugoročnoj proizvodnji hrane.

Da bismo promijenili sustav hrane na bolje, trebamo sustavan pristup. Politike hrane, poljoprivrede, klime, okoliša, trgovine i zdravlja moraju surađivati.



## Zbogom pesticidima

Agroindustrija cvate prodajom i korištenjem štetnih pesticidnih proizvoda – obećavajući povećanje prinosa i profita na kratki rok.

Trošak? Svake godine, trovanje pesticidima dovodi do 11.000 smrtnih slučajeva diljem svijeta. Pesticidi uništavaju staništa i ubijaju oprašivače ovisne o proizvodnji hrane.

Znanstvenici upozoravaju da teška upotreba pesticida danas prijete opskrbi hranom u budućnosti.

Promjena je moguća: Mnogi poljoprivrednici već proizvode zdravu hranu bez sintetskih pesticida. Trebamo EU propise koji jamče smanjenje pesticida i podršku poljoprivrednicima u prijelazu na agroekologiju!

## Promjena na tanjuru

Lokalne vlasti odlučuju što je na jelovniku u školama, vrtićima i bolnicama. Ako se prebace na nabavu javne hrane koja je prikladna za budućnost, to može donijeti pozitivne promjene!

Na primjer, grad Kopenhagen prešao je s ponude mesa na uključivanje većeg udjela biljne hrane.

Nabavom lokalnih, agroekoloških i sezonskih opcija, javni restorani također mogu podržati male poljoprivrednike u tom području.

Da bismo slijedili te primjere, trebamo zakon EU o sustavu hrane postaviti jake standarde održivosti za javne restorane!



# #GOODFOODGOODFARMING